



解放路小学小记者站专版

学包包子

本报小记者(解放路小学6年级4班) 白一洁



“瞧,我包的包子不错吧!”

圆圆的身子,头顶一个尖尖的小角——你知道这是什么吗?没错,这就是包子。

有一天,妈妈和了一盆面准备包包子。我正闲来无事,便问:“妈妈,有什么我能帮上的吗?”“把红糖用勺子碾碎吧!别的你也不会啊!”妈妈一边包着包子,一边淡淡地对我说。我一听就不乐意了,心想:我能包饺子,就能包包子!胜负欲强的我立刻燃起了斗志。

包子的面皮比饺子的面皮要厚、要大。我学着妈妈的样子,用小勺子舀了一勺红糖放在包子皮儿的正中央,再把皮儿折出褶皱,然后把这些褶皱聚集到一起,捏紧一些,这样一个包子就做好啦!说起来简单,做起来难。我

包的两个糖包子像泄了气的皮球一样,扁扁的,立不起来,一点儿精神都没有。再看看妈妈做的糖包子,就像花苞一样,我好生羡慕。

虽然我做糖包子的手艺不怎么样,但是糖三角我做得很棒。做糖三角要把皮平均分成三份,把两份半圆形的皮捏在一起就好。我对自己包的糖三角真是爱不释手,看着热气腾腾的锅,我都舍不得把它放进去哩!

有成功也有失败,“新技能”让我体会到了劳动的乐趣,也明白了妈妈的不容易。吃着亲手包出来的糖包子,我的心里比吃了蜜还要甜。大家也快去试着包包子吧!

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素求真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
刘瑞梅

周末大扫除

本报小记者(解放路小学4年级6班) 许欣怡

一个星期天,阳光明媚,妈妈宣布:“家里好久没大扫除了,快过年了,今天咱们大扫除,谁也不许偷懒。”

我领到的任务是收拾自己的房间。妈妈先帮我接了一盆水,我找来一块抹布,把它浸在水里,接着拧干上面的水,开始擦桌子。

由于我平时总喜欢用水彩笔在桌上描描画画,这些污渍很难清理。我费了九牛二虎之力才把这些脏东西擦掉。我伸手抹了一下额头上的汗,以后我再也不自找麻烦了。

随后,我又跳上小床,开始叠被子、整理床上用品。虽然我平时总喜欢偷懒,但是整理东西我还是小有心得的,妈妈平时夸我整理物品比她都厉害,嘿嘿。

不一会儿工夫,床上的被子就被我叠得方方正正,枕头、陪我入睡的小玩具也都放到了本该属于它们的位置。累得气喘吁吁的我平躺在床上,看着被我收拾得干干净净的屋子,心里很是开心。

突然,我想到小乌龟还没有喂,我一下子从床上跳了起来。去厨房转了一圈,我找到一小块猪肝扔进鱼缸里,只见小乌龟一口咬住撕咬起来。看着它大口吃东西的样子,我欣慰地想:它一定很快就能长大了吧!

时间转瞬即逝,一上午很快过去了。干活虽然很累,但是看着干净整洁的卧室,我感觉一切都值得。

我成功了

本报小记者(解放路小学4年级6班) 毛润涵

我们小区有很多小朋友喜欢骑自行车。每当我从窗户向外望去,总能看到他们你追我赶地骑着自行车,刹车时车轮与地面摩擦发出“吡吡”的声音时,我觉得他们帅气极了,当然,更多的还是羡慕。

我多么希望妈妈也能给我买一辆自行车,可是妈妈说我的年龄太小,骑自行车会有危险,我只好盼望着自己快快长大。

终于,我的愿望实现了——妈妈给我买了一辆崭新的自行车。那辆自行车是火红色的,像一团火焰,上面画着一道道炫酷的黑色条纹。看见这帅气的自行车,我恨不得马上就骑上去,向其他小伙伴炫耀一下,和他们举行一场骑车比赛,一决高下。

可是等我骑上去,才发现这辆自行车太高大了,这跟我小时候骑的自行车一点都不一样。我深吸一口气,鼓起勇气再次蹬了上去,可这一次还是失败了。

这时,妈妈走上前来帮我把座椅调了调。我准备再来试试,这一次,妈妈在后面扶着我。在她的帮助下,我的两只脚终于能够踩在踏板上了。就这样,妈妈扶着我的肩膀,我在前面蹬着,双手紧紧握住车把,然而车子左摇右晃,一点都不配合我。我想加快速度,谁知妈妈一下子没跟上,我便

飞了出去,一头栽进了绿化带里。

妈妈在旁边哈哈大笑,等我从绿化带里爬出来,我的头上挂满了绿色的叶子,胳膊也被树枝划出了好几道血痕。我并没有气馁,再一次骑上自行车,妈妈依旧在后面扶着。有了之前的教训,这一回我骑得非常小心,心想我一定要完整地骑一圈。

突然,前方来了一位老爷爷,我有点慌了,想躲开他,但是重心不稳,又一次摔倒在地。我被自行车紧紧压在下面,好不容易才爬了起来,我浑身都是土,像个小土猴。妈妈走过来拍拍我的肩膀说:“没事,男孩子就应该不怕困难,如果累了就先歇会儿。”看着旁边小朋友那幸灾乐祸还带点嘲笑的表情,我在心中暗暗发誓:今天我一定要学会骑自行车。

于是我再一次坚定地骑上自行车,一圈一圈慢慢地骑了起来。不知何时,妈妈在后面悄悄撤开了扶着自行车的双手。我突然发现自己会骑了,虽然骑得很慢,但是已经能够掌握平衡,不再挨摔了。

虽然我崭新的自行车被摔得面目全非,但我的心里仍然很高兴,因为我又学会了一项新技能。失败了不气馁,摔倒了爬起来再继续,坚持下去不放弃,我们总会战胜困难,做一个成功的自己!

坚持就是胜利

本报小记者(解放路小学4年级3班) 赵泓博

我第一次看到蛇形滑板是在《大中华寻宝记》这本书中,男主角米克滑滑板的姿势真是太帅了,我羡慕极了,于是也让妈妈给我买了一个。

刚开始学的时候,由于滑板是独轮的,所以我很难掌握平衡。扶着墙我都不能平稳地站在上面,经常因为滑板突然滑出去而摔倒,前仰后翻的情况数不胜数。

虽然保持平衡很困难,但是我从没放弃练习。慢慢地,我能站在上面了,可是我的身体依然很不协调,像个马上要摔倒的小猴子,姿势很僵硬,让人看了忍俊不禁。

后来,我找到了一个好方法,就是让妈妈当我的“墙”。妈妈扶着我,帮我保持平衡,在妈妈这面“墙”的帮助下,我一步一步地前进。通过练习,我好像找到了一点窍门,慢慢掌握了平衡,能滑行一段距离了,我很开心。

于是,我试着开始独立滑行,可是“看花容易绣花难”,离开妈妈那面“墙”,我就像鱼儿失去了水一样,没滑多久就摔了下来。但是经过我坚持不懈地练习,我居然能滑出一段距离了,然后距离越来越远,路人也都为我的成功竖起了大拇指。此时此刻,我开心



极了,仿佛已经和滑板融为一体,全身心地享受滑行带来的乐趣(上图)。

现在,我玩滑板已经非常熟练了,下坡、拐弯和漂移都不在话下。我可以长时间滑着滑板在小区遛弯,有时候还可以滑着滑板帮妈妈运东西。

这就是我的新技能,我相信失败是成功之母,坚持就是胜利。

地缝清理大作战

本报小记者(解放路小学5年级6班) 谢云娇

我是一个阳光爱笑的女生,也爱干净。

记得妈妈说,小时候的我,很爱整洁,每次都把自己的东西分类整理,收拾得特别整齐。在我看来,每一件物品都有它自己的家,使用完后,一定要将它们送回家,重新摆放好。可妈妈说,最近我变得懒惰了,不爱干净了,其实并不是。这一次我一定要抓住机会,让妈妈对我刮目相看。

周末,我写完作业,目光投向了地板中间的缝隙,本来挺好看的地板,因为脏脏的地缝失去了色彩。我叫来了妈妈,她说这是卡在地缝里的污垢和灰尘太久不清理了。妈妈说:“今天我们必须要把地缝清理干净,让它恢复原来的美貌。”

于是,我决定要当清理地缝的主力队员。我负责客厅,妈妈负责餐厅。我冲进卫生间,拿起一把用旧了的牙刷,对着地缝就是一顿狂刷,刷了半天,才刷了不到一米。照我这个速度清理地缝,地缝还没刷完,人就先累得气喘吁吁了。

妈妈说:“光干刷可不管用,得想一些其他的办法。”于是,我决定拿出“秘密武器”。我又刷了一会儿,地缝渐渐地露出了一点金灿灿的色彩。我们继续努力,终于把地缝彻底清理干净了。刚刚清理完的地缝成了我们家最闪亮的一道风景,在阳光的照耀下,格外耀眼。

大家可能觉得奇怪,是什么样的“秘密武器”让原本脏兮兮大黑缝变成一道美丽的风景呢?现在我要来揭秘了——那就是我亲手调制的能够清理污垢的溶液。

先加入牙膏,再加入一点洗发水,最后加入洗衣液和清水,把它们搅拌均匀,这样一份能够去除污垢的溶液就制作成功了。我就是用它消灭了藏在地板缝里的污垢,让妈妈对我刮目相看。

屋外寒风凛冽,屋内温暖如春。劳动完的我累得满头大汗,但我很开心。一方面,我帮妈妈做了家务,另一方面,我帮脏兮兮的地板恢复了美貌,我的劳动是有价值的。